

ДАТА..... 27

Рошаль всегда в центре
Пара серьезных вопросов детскому хирургу Леониду Рошалю накануне его 85-летия



ОФИЦИАЛЬНО..... 3,6

Карман шире
Детские пособия освобождены от подоходного налога. И другие вступившие в силу законы

СПЕЦРЕПОРТАЖ... 14-15

А на том берегу
75 лет назад завершилась работа ледовой части легендарной Дороги жизни



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета



№ 90 (7553)
26 апреля — 2 мая 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 27 АПРЕЛЯ > СУББОТА 28 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 1 МАЯ > СРЕДА 2 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 3 МАЯ

Тираж
номера
3 283 605



СРЕДА ОБИТАНИЯ Сергей Собянин рассказал, как растет зарплата у москвичей, сколько они в среднем лет будут жить в 2022 году и что еще изменится в Москве..... 4-5

Сто лиц столицы

ЖКХ..... 7 БЕЗОПАСНОСТЬ..... 10 СОЦЗАЩИТА..... 26 МОЙ ОГОРОД..... 37

Счет идет на метры. Как происходит переселение людей из аварийного жилья

Дело с техникой. Кто и как отвечает за стройки торговых центров, жилых домов и школ

Инвалиды платят дважды. Борьба за деньги стариков в домах-интернатах продолжается

Редиска, тюльпан и другие. Восемь садовых вопросов накануне майских праздников

башкортостан

17



Как на острове
Деревня оказалась отрезанной от большой земли

НА ДНЯХ талые воды дошли до деревни Самарино Благоварского района. Из-за этого около 300 жителей населенного пункта оказались отрезаны от большой земли. В Благоварском сельсовете о возникшей проблеме знают и уверяют, что меры уже приняты: туда пригнали технику, идет отсыпка размытой дороги. Местные власти обещают восстановить сообщение с деревней в ближайшее время.

За город – по воде

В Уфе начали работать паромные переправы



НАВИГАЦИЯ

Гульназ Данилова

Вчера в Уфе официально открылась навигация. По словам начальника службы речных переправ Сергея Сергеева, по традиции, паромы и теплоход по маршруту Дудкино—Зеленый мыс запускают тогда, когда акватории рек Белой и Уфы освобождаются ото льда и проходит «большая вода». Обычно это случается в начале мая, но так как нынешнее половодье было относительно спокойным—реки из берегов не выходили, навигацию открыли на неделю раньше.

Пассажиры будут перевозить восемь самоходных и восемь несамоходных судов. В течение месяца к ним прибавятся отремонтированный паром, еще два паромы пока проходят глубокую модернизацию на заводе.

Флот испытан и готов к работе. Все суда укомплектованы спасательными, противопожарными средствами, подключены к спутниковой системе ГЛОНАСС, позволяющей проследить их движение.

Цена проезда в 2018 году на речных паромных переправах осталась на уровне прошлого года—25 рублей для обычных пассажиров и 15 рублей— для

обладателей льгот. Тариф на проезд на теплоходе по маршруту Дудкино—Зеленый мыс составляет 32 рубля, а для пассажиров льготных категорий—16 рублей.

Держатели социальной карты Республики Башкортостан смогут ездить бесплатно. Затраты компенсируют через региональный госкомитет по транспорту и дорожному хозяйству. Есть еще одно нововведение—рассчитаться за проезд можно не только наличными средствами, но и безналично через терминалы оплаты.

При этом себестоимость речных перевозок гораздо выше установленной цены на билет—84 рубля с человека. Деятельность учреждения убыточна, однако, как отметил глава администрации Уфы Ирек Ялалов, она субсидируется из городской казны и власти идут на такой шаг сознательно.

— По просьбам уфимцев, среди которых много пожилых и малоимущих людей, мы со-

храняем эту социальную услугу, — подчеркнул мэр.

Речным транспортом в Уфе пользуются 18 тысяч дачников, чьи садовые участки расположены в 110 садовых товариществах.

СПРАВКА «РГ»

В настоящий момент в республике наблюдается снижение талых вод. На контроле МЧС Башкирии остаются два населенных пункта, где подтоплены четыре придомовые территории. Так, в воде оказались три участка на территории СНТ «Мечта» Уфимского района и одна придомовая территория в деревне Бекетово Кармаскалинского района. Жизнедеятельность населения не нарушена. Объездной путь к населенным пунктам не отрезан. Подтопленных мостов и дорог нет.

МЕЖДУ ТЕМ

В Башкирии запустили автоматизированную систему мониторинга уровня воды в реках, которая доступна всем жителям республики. Следить за паводковой ситуацией в режиме реального времени можно на сайте госкомитета РБ по ЧС по адресу: <http://portal.introgis.com/CoGIS/FloodRB#>.

— В настоящее время на территории республики установлено 14 автоматических датчиков мониторинга уровня воды, оснащенные видеокамерами. Информация с данных устройств передается на серверное оборудование и через специальное программное обеспечение с помощью web-интерфейса отображается на любом персональном компьютере, имеющем доступ в сеть интернет, — рассказали в пресс-службе ведомства.

Помимо уровня воды в реках, здесь можно получить краткосрочный и долгосрочный прогноз паводковой обстановки с учетом метеоданных, а также посмотреть информацию о том, как развивалась ситуация в прошлые годы.

Также на водоемах установлены ультразвуковые датчики, которые в случае подъема воды до критической отметки автоматически запустят систему оповещения.

Оценку ставят родители

СОЦИУМ

Опыт уфимского центра «Ярдам», что в переводе на русский означает «помощь», достоин тиражирования. Об этом заявил член комиссии Общественной палаты России по поддержке семьи, материнства и детства Сергей Рыбальченко.

В центре «Ярдам» есть игровая комната, где матери-одиночки, многодетные и малообеспеченные могут на четыре часа в день оставлять ребенка под присмотром социальной няни.

— Комната работает в две смены. Сейчас ее услугами пользуются 23 семьи, но количество желающих увеличивается, — говорит директор центра Елена Яковлева.

Востребованность очевидна: как только ребенку исполняется полтора года, матери перестают

получать пособия, а места в детских садах предоставляют только с трех лет. Поэтому трудно переоценить помощь центра «Ярдам», который заботится о детях, пока их мамы работают неполный рабочий день.

Проект реализуется на грант президента, однако для стабильной работы необходимо постоянное финансирование. То, какие механизмы следует задействовать для получения поддержки властей, обсудили на «круглом столе» форума «Сообщество», который прошел в Уфе. Он собрал гражданских активистов, представителей некоммерческих организаций и просто неравнодушных людей, готовых заниматься социально направленной работой.

Малика Азнаева

Ремонт в разгаре

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Старый Бельский мост в Уфе, который с января остановили на ремонт, откроют ко Дню города, 12 июня. На днях на объект доставили из Германии комплектующие для ремонта деформационных швов. Это конструкции, обеспечивающие свободу деформаций пролетных строений при воздействии температуры и временной подвижной нагрузки. Вес каждой составляет 2,5 тонны.

— Наши основные опасения были связаны с поставкой ком-

плекующих. Теперь мы можем с уверенностью говорить, что к началу июня завершим ремонт моста и ко Дню города запустим по нему движение, — сказал глава администрации Уфы Ирек Ялалов.

На ремонт путепровода выделено 37,5 миллиона рублей из республиканского бюджета. После окончания работ планируется эксплуатировать мост еще примерно три года, после чего нужно будет строить новый.

Роберт Зайнетдинов

Дополнительные поезда

ТРАНСПОРТ

Из Уфы на майские праздники пойдут дополнительные поезда в Москву, Самару, Санкт-Петербург и Ульяновск.

— В связи с увеличением спроса на популярные маршруты назначено восемь дополнительных поездов дальнего следования на период с 28 апреля по 12 мая. С учетом пожеланий пассажиров в составы поездов включены купейные и плацкартные вагоны, — отметили в пресс-службе Башкирского ре-

гиона Куйбышевской железной дороги—филиала ОАО «РЖД».

Расписание дополнительных поездов можно уточнить на сайте РЖД или в кассах уфимского железнодорожного вокзала.

Гульнара Аглиуллина



Справочная служба ЖД вокзала:
+7(347) 229-17-63
Приемная:
+7(347) 229-10-94

Все для дачи

ВЫСТАВКА

В Уфе на площадке ВДНХ-ЭКСПО с 8 по 12 мая состоится традиционная, девятая по счету, универсальная выставка-ярмарка «Дачный сезон. Коттедж». Ежегодно она привлекает внимание тысячи садоводов Уфы и близлежащих районов. В прошлом году ее посетили более пяти тысяч человек.

Внимание садоводов республики будет предложено высококачественный посадочный материал, приспособленный к выращиванию в уральском климате, садово-огородный инвентарь, предметы интерьера, комнатные и садовые цветы, продукты животноводства.

Одним из основных разделов выставки станет коттеджное строительство, где можно будет ознакомиться с услугами по строительству коттеджей и дачных до-

мов, теплиц, детских и спортивных площадок, а также с новыми материалами, применяемыми в малоэтажном строительстве.

Кроме того, на выставке обменяются опытом со специалистами по уходу за сельскохозяйственными культурами, ознакомиться с широким ассортиментом техники и инструментами. Планируется экспозиция малых архитектурных форм для оформления дачных и коттеджных участков.

Об участии в ярмарке в этом году заявили более ста фирм и индивидуальных предпринимателей, включая представителей опытных хозяйств и плодосовхозов РБ и других регионов. Они обещают посетителям представить все, что может понадобиться в саду, начиная от семян, систем орошения, завершая дачной мебелью.

Гульназира Ишбердина

ЦИФРА

7

речных

переправ работает в Уфе.